臺北市立天母國中 98學年度第二學期 第二次定期考 七年級 地理科試題

試卷共50題，請把握時間，留意題號，仔細作答!

1、 選擇題(每題2分) 
	1.工業類型可分為輕工業和重工業。表【一】是輕、重工業的比較，哪一個項目有誤？

表【一】

輕工業

重工業

(A)產品重量

較輕

較重

(B)工廠規模
較小

較大

(C)投入資金
較少

較多

(D)代表產業
鋼鐵、機械

食品、紡織

2.欲分辨一「聚落」為都市或鄉村，主要是依據其居民的哪一項特性?
(A)文化水準 (B)家庭收支 (C)教育程度 (D)產業結構

	3.鄉村聚落中，劃分「集村」和「散村」的主要依據為何？
(A)住屋分布型態 (B)農田分布型態

(C)道路分布型態 (D)產業活動類型

	4.大量人口移入的都市，都市地區向外擴大，帶動附近市鎮快速成長，使大小市鎮連成一體，形成一高度發展的區域，此種聚落的名稱為何？
(A)鄉村 (B)都市 (C)新市鎮 (D)都會區

	5.同學們正在討論『都市』的特色。下列哪一位的說法最正確？
(A)小玉:「都市人口密度比較大」
(B)小綠:「都市的面積比鄉村大」
(C)小新:「都市的居民都是從事服務業」
(D)小丸子:「都市的居民都是由宗族關係所組成的」

	6.表【二】為四地區的人口資料，『都市化程度』最高者應為哪一地區?
	表【二】
聚落人口

甲

乙

丙

丁

都市人口
150
150
150
150
鄉村人口
100
200
300
400
(單位:萬人)

	(A)甲  (B)丁 (C)四地相同  (D)無法分辨


7.某國人口總數為6,000萬人，鄉村人口數為2,400萬人，請問：該國「都市化程度」是多少?
(A)30  (B)40  (C)60  (D)70  %
8.小乖前往紀錄台灣打拼與創新精神的「台灣工業史蹟館」參觀，看完台灣工業發展歷程後，進行線上作答，要選出各階段的產業代表，下列哪一選項是正確的？
(A)50年代-鋼鐵、石化工業  

(B)60年代-生物、奈米科技
(C)70年代-電子、通訊產業
(D)80年代-紡織業、製鞋業
9.哪一種商業活動不再受限於有形的店面，也超越了距離的限制？

(A)百貨公司  (B)超級市場  

(C)便利商店  (D)網路購物

10.甲、陸運；乙、管線；丙、電信；丁、海運；戊、郵政；己、網路；上述交通項目中，屬於『通訊』範疇的是哪些？
(A)甲乙丁  (B)乙戊己  (C)丙戊己  (D)丁戊己

	11.表【三】為2005年與2008年初臺灣四家航空公司臺北－高雄航線機票價格的變化情形。造成北高
	表【三】(單位:元)


		航空公司

	2005年

	2008年


		甲

	2021

	1200

		乙

	1900
	1190

		丙

	2020
	停飛

		丁

	1920
	1200


	

	航線機票價格變動的原因，最可能為何？

(A)高速鐵路通車  (B)來臺旅遊人次增加
(C)國際油價上漲  (D)環島鐵路興建完成


12.八十年代以後台灣工業漸漸以產品設計與技術研發為重心，並朝自創品牌努力；下列產品何者不是台灣的自創品牌？

(A) ASUS華碩手機   (B) SAMSUNG三星手機
(C) ACER宏碁電腦   (D) GIANT捷安特自行車
	13.台灣島內的交通網，何者分布最廣且最密集?

(A)公路  (B)河運  (C)鐵路  (D)航空

	14.表【四】是關於鐵、公路運輸特色的比較，哪一項敘述是錯誤的?          表【四】
(A)
載運量

(B)
修築費用

(C)
適合載程
(D)
適應地形

鐵路

較大

較高
長程
較佳
公路

較小

較低
短程
較差



	15.圖【一】為理想國某年的進出口貿易資料。根據資料判斷，哪一項敘述是正確的？

(A)理想國是入超國  

(B)進口只限農工原料
(C)工業產品出口總額達1112.06億元
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圖【一】

	(D)理想國是主要農工資源出口國


【背面尚有試題】
二、題組題(每題2分)
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圖【二】下一站，幸福
16.圖【二】為描述人口移動的漫畫。此種人口由鄉村往都市集中的過程，稱作什麼？

(A)工業化 (B)現代化 (C)都市化 (D)都會化
17.圖【二】中人們的對話，何者和「都市拉力、鄉村推力」較無關係？(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
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圖【三】
18.圖【三】是甲～丁四地產業結構圖，哪一地區經濟發達、就業機會多、商業最為繁榮？　
(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
19.圖【三】中，哪一地區因工業發達，應特別留意空氣品質、污水處理..等環境問題？   
(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
	圖【四】是影響工業發展的因素。

20.工廠在設立之初，為了降低生產成本、提高利潤，需慎重考慮多項條件，選擇合適的地點設廠，這些條件因素稱作什麼？

(A)工業區位  (B)工業特色
(C)工業規模  (D)工業類型
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圖【四】


21.早期台灣的糖廠，都分布在南部平原區，主要考慮的因素為何？

(A)甲-原料     (B)乙-動力    
(C)丙-勞工     (D)丁-市場
22.許多製鞋、成衣工廠已移往中國、東南亞，主要是因當地具備圖【四】中哪一項優勢條件？

(A)甲-原料充足     (B)乙-動力低廉
(C)丙-勞工便宜     (D)己-技術卓越
	福建省長率團來台採購～福建省長黃小晶今天帶團到雲林縣，在劍湖山王子飯店舉行舉辦「福建省赴台農產品採購洽談會」，採購的範圍主要有茶葉、水果、木材、酒類..等農產加工品，採購書簽定的數額相當龐大…。【聯合新聞網05.08.2010】
圖【五】是台灣國際港埠圖。

23.雲林縣的農產加工品，若要輸往中國福建，應就近選擇哪一個港口輸出？
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圖【五】

	(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
24.來台訪問期間，福建省長想參觀台灣的高科技工業，應該安排下列哪一行程？

(A)台中加工出口區  (B)台南光電科學園區  

(C)高雄臨海工業區  (D)麥寮石化工業園區
25.圖【五】中，哪一個港口是由『潟湖』擴建而成？
(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
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圖【六】
26.圖【六】是台灣都市化程度統計圖。西元1961年台灣的都市化程度是多少?

(A)20%   (B)40%   (C)70%    (D)80 %

27.承上題，假設1961年台灣總人口數為1000萬，可知當時都市人口約有多少?

(A) 200   (B)400   (C) 700   (D)800 萬
28.觀察圖【六】可知，下列哪一時期都市人口成長最快速?
(A)西元1920 ~ 1940年  (B)西元1940 ~ 1961年
(C)西元1961 ~ 1981年  (D)西元1981 ~ 2001年
【請換第3頁繼續作答】

	圖【七】為聚落的示意圖。甲~戊代表五個聚落。

29.五個聚落中，陸運較發達的是哪一組合?

(A)甲乙 
(B)甲戊
(C)乙戊 
(D)丙丁
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圖【七】

	30. 圖【七】五個聚落中，地形崎嶇，發展較受限的是哪一組合？ 

(A)甲乙  (B)乙戊  (C)丙丁  (D)丁戊
31. 圖【七】五個聚落中，哪些因為交通較便利，較有可能發展成都市？  
(A)甲乙丙  (B)甲乙丁  (C)甲乙戊  (D)乙丙丁


	32.圖【八】是甲、乙兩國都市人口和鄉村人口占全國人口比例的統計圖。圖【八】中顯示三十年後，甲、乙兩國的都市化程度有何改變？

(A)僅甲國提高
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圖【八】

	(B)僅乙國提高   

(C)甲、乙兩國皆提高


(D)甲、乙兩國皆未提高   
33.如欲計算『甲國』30年後的都市化程度，下列何者為正確算式？
(A)   90  
(100%

(B)  90 
(100%

210

      300

(C)   210  
(100%

(D)  300    
(100%

90

       90



	34.由圖【八】的人口資料可得知下列哪些事實?
(甲) 人口密度 (乙)人口總數 (丙)都市化程度
(丁)社會增加率 (戊) 經濟發展程度

(A)甲乙丙  (B)乙丙丁  (C)乙丙戊  (D)丙丁戊



【尚有試題 再接再勵!  ＞◎＜ 加油！】
	圖【九】是臺灣主要鐵路分布圖。
35.臺灣鐵路分布呈現何種特色？

(A)向心系統 
(B)放射系統
(C)網狀系統
(D)環狀系統
36.承上題，臺灣缺乏連貫東西的鐵路建設，主要是受什麼因素影響？

(A)地形   (B)氣候
(C)河川   (D)礦產
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圖【九】


37.南迴鐵路於民國80年完工通車，至此環島鐵路即告全部完成，對東部經濟的繁榮助益良多。南迴鐵路位在圖【九】中何處?
(A)甲     (B)乙     (C)丙      (D)丁
38.規劃興建的蘇花高速公路，北起蘇澳，南至花蓮縣吉安鄉，至今各界仍有種種正反面意見。蘇花高速公路與圖【九】中環島鐵路的哪一路線重疊性最高？
(A)甲-縱貫線  (B)乙-南迴線 

(C)丙-花東線  (D)丁-北迴線
39.觀察圖【九】，爭議中的蘇花高速公路，將穿越哪一山脈？

(A)中央山脈  (B)玉山山脈  

(C)雪山山脈  (D)海岸山脈
	三、配合題： (每題2分)
(一)請指出最符合下列特質之交通工具(第40~43題)

	40.最快速，但運費貴

41.載貨量大，但速度慢

42.較受地形限制，適合長途運輸

43.運量少，但機動性強可以深入山區
	(A)公路
(B)鐵路 
(C)海運
(D)航空

	(二)請依照運輸需求，選出最適合的交通方式(第44~50題)

	44.從義大利進口大理石

45.自迪化街將購買年貨宅配到家
46.暑假從台灣至美國參加英語夏令營
47.從彰化運送新鮮蔬菜到台北果菜市場
	(A)公路
(B)鐵路
(C)海運
(D)航空

	48.爭鮮迴轉壽司從挪威進口鮭魚生魚片

49.將金門嚴重燒燙傷的阿兵哥送至台北榮總就醫

50.清明節自台北返回高雄掃墓想省錢省時不塞車


	


【試題結束，請再耐心檢查一遍~! ^__​​___^】

答案
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	D
	D
	A
	D
	A
	A
	C
	C
	D
	C

	11.
	12.
	13.
	14.
	15.
	16.
	17.
	18.
	19.
	20.

	A
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	B
	C
	A

	21.
	22.
	23.
	24.
	25.
	26.
	27.
	28.
	29
	30.

	A
	C
	B
	B
	C
	B
	B
	C
	A
	C

	31.
	32.
	33.
	34.
	35.
	36.
	37.
	38.
	39.
	40.

	C
	A
	B
	C
	D
	A
	B
	D
	A
	D

	41.
	42.
	43.
	44.
	45.
	46
	47.
	48.
	49.
	50.

	C
	B
	A
	C
	A
	D
	A
	D
	D
	B
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